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SESIÓN ORDINARIA Nº 5.
Lunes 30 de Enero de 2017.-

En el Salón Municipal de la Comuna de Vichuquén, siendo las 15:30 horas, se reúne el Concejo
Municipal en Sesión Ordinaria, convocada mediante Oficio de Alcaldía Nº 32 del 27 de enero de 2017.
Preside, El concejal Matías Fuenzalida Yáñez, Presidente(s) del Concejo Municipal, con la
presencia de los siguientes Concejales:

1. EXEQUIEL DÍAZ FARÍAS
2. ERNESTO BRAVO SANTELICES
3. NATALIA RAMÍREZ SILVA
4. LUIS POZO QUITRAL
5. LUIS GONZÁLEZ BADILLA

TABLA
1.- APROBACIÓN ACTA Nº 1, 2, 3 y 4
2.- CUENTAS DEL ALCALDE.
3.- AUDIENCIA DE PÚBLICO. (SIN SOLICITUD)
4.- APROBACIÓN ESPACIOS PUBLICOS PARA PROPAGANDA ELECTORAL.
5.- CORRESPONDENCIA.
6.- VARIOS.

Siglas empleadas
- SEREMI                    : Secretaria Regional Ministerial.
- SERVIU : Servicio de vivienda y Urbanismo.
- DAEM : Departamento de Administración de la educación municipal.
- DGA : Dirección General de Aguas.
- MOP : Ministerio de Obras Públicas.
- JPL : Juzgado de Policía Local.
- PDI : Policía de Investigaciones de Chile.
- DOH : Dirección de Obras Hidráulicas.
- ONEMI : Oficina Nacional de Emergencia.
- JEC : Jornada Escolar Completa.
- SERNATUR : Servicio Nacional de Turismo.
- SEC : Superintendencia de Electricidad y Combustible.
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DESARROLLO DE LA SESIÓN.

Preside el Concejal Matías Fuenzalida Yáñez, Presidente(s) del Concejo Municipal, inicia la
reunión siendo las 15:30 horas señalando: “damos por iniciada la Sesión Ordinaria de Concejo Municipal
número 5, en el nombre de Dios, de la Patria y de la Comunidad de Vichuquén”, pero antes se pide un
minuto de silencio por el fallecimiento de la vecina de Llico doña Rosa Pulgar y don Pedro Navarro.

Primer Punto de la Tabla:
APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR Nº 1, 2, 3 y 4.-

APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR Nº 1.-
Se somete a votación la aprobación del acta Nº 1.-
CONCEJALA NATALIA RAMÍREZ: Aprueba.
CONCEJAL LUIS POZO: Aprueba.
CONCEJAL EXEQUIEL DÍAZ: Se abstiene, porque no recibió las actas.
CONCEJAL ERNESTO BRAVO: Aprueba.
CONCEJAL LUIS GONZÁLEZ: Aprueba.
CONCEJAL MATÍAS FUENZALIDA: Aprueba.

Por cinco votos a favor y una abstención se aprueba el acta N° 1.-

APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR Nº 2.-
Se somete a votación la aprobación del acta Nº 2.-
CONCEJALA NATALIA RAMÍREZ: Aprueba.
CONCEJAL LUIS POZO: Aprueba.
CONCEJAL EXEQUIEL DÍAZ: Se abstiene, porque no recibió las actas.
CONCEJAL ERNESTO BRAVO: Aprueba.
CONCEJAL LUIS GONZÁLEZ: Aprueba.
CONCEJAL MATÍAS FUENZALIDA: Aprueba.

Por cinco votos a favor y una abstención se aprueba el acta N° 2.-

APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR Nº 3.-
Se somete a votación la aprobación del acta Nº 3.-
CONCEJALA NATALIA RAMÍREZ: Aprueba.
CONCEJAL LUIS POZO: Aprueba.
CONCEJAL EXEQUIEL DÍAZ: Se abstiene, porque no recibió las actas.
CONCEJAL ERNESTO BRAVO: Aprueba.
CONCEJAL LUIS GONZÁLEZ: Aprueba.
CONCEJAL MATÍAS FUENZALIDA: Aprueba.

Por cinco votos a favor y una abstención se aprueba el acta N° 3.-

APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR Nº 4.-
Se somete a votación la aprobación del acta Nº 4.-
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CONCEJALA NATALIA RAMÍREZ: Aprueba.
CONCEJAL LUIS POZO: Aprueba.
CONCEJAL EXEQUIEL DÍAZ: Aprueba.
CONCEJAL ERNESTO BRAVO: Aprueba.
CONCEJAL LUIS GONZÁLEZ: Aprueba.
CONCEJAL MATÍAS FUENZALIDA: Aprueba.

Por unanimidad, seis votos a favor se aprueba el acta N° 4.-

Segundo Punto de la Tabla:
CUENTAS DEL ALCALDE: consulta el concejal Fuenzalida al administrador municipal si hay algún tema
que exponer en las cuentas del alcalde ante la ausencia de éste.
1. EMERGENCIA: señala el administrador municipal don Rodrigo Salazar que les contará como va

el tema de la emergencia, comenta que la emergencia fue tomada por los militares, el municipio tiene
la obligación de habilitar albergues e hidratar a la gente, lo que se ha ido haciendo, agrega que puntos
de acopio y de comida tienen en Vichuquén, con comida en el adulto mayor y acopio el gimnasio; en
Llico en el colegio y se habilitó un acopio en la Marina Vichuquén.
Señala el concejal Fuenzalida que llama a los concejales a opinar respecto del tema de los acopios y la
ayuda que ha llegado a la comuna, comenta que se ha visto mal el tema porque Vichuquén es una
comuna turística y este tema lo ha tirado para abajo, comenta que en la comuna si bien se perdieron
casas de vecinos, no se necesita tanta ayuda, es más con la ayuda que ha llegado da para que se
comience a criticar a la administración y al concejo, porque llega ayuda innecesaria.
Señala el concejal Díaz que le acaba de llegar un correo de la Unión Comunal del lago, respecto de una
campaña de ayuda de damnificados solicitando alimentos no perecibles para el acopio de la marina
Vichuquén, pide el concejal que este tema se pare a la brevedad porque se transforma en un vicio que
le hace mal a la administración municipal, ya que hoy existe un desorden tremendo, en el liceo de Llico
hay dos personas encargadas designadas por el municipio, pero ayer no había ninguno en la mañana,
comenta que hoy es una vergüenza como la gente retira cosas y no les ha pasado nada de la
emergencia, comenta que como concejal le ofrecieron repartir cosas, pero se negó, sólo ofreció el
camión si querían hacerlo. Señala el administrador municipal que la Seremi de salud fiscalizó al
municipio hace dos días, en el que se señala que el agua potable no es consumible porque está
contaminada por un tema de cenizas, ante esto se debe repartir no sólo a quienes fueron afectados
por el incendio, además, comenta que en Llico había un militar que no era militar, el cual estuvo desde
el viernes en el colegio dando órdenes y hoy fue detenido pasando a control de detención mañana,
además le encontraron municiones por lo que le afectará la ley de armas también, por lo que este señor
provocó problemas en la entrega porque se hizo cargo del liceo.
Consulta el concejal Díaz al administrador municipal por qué no fue convocado el concejo a una reunión
extraordinaria, debido a que como concejales siendo autoridades la gente les consulta por la
emergencia, pero no fueron convocados, agrega que se repitió exactamente lo mismo que en el
terremoto, ya que la administración anterior nunca los quiso convocar porque no querían que
aparecieran los concejales haciendo algo, y hoy es exactamente lo mismo, lo que no puede seguir
pasando. Señala el administrador que actuando sobre la marcha es difícil tomarse el tiempo para citar
a concejo, además con lo que estaba pasando no se podían ir a sentar a una mesa. Consulta el concejal
Díaz al administrador cuántas reuniones hicieron con el alcalde, personas de carabineros, bomberos,
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Conaf, entonces por qué no se podía hacer una reunión con los concejales. Señala el administrador que
los concejales son autoridades por lo que también pueden solicitar el concejo.
Señala el concejal Bravo que comparte lo señalado por el concejal Díaz respecto que se debió citar a
los concejales ya que ellos son de diversos sectores por lo que tienen otra visión y experiencia, por lo
que todos pueden aportar, ante esto pide que si quieren trabajar en buena deben tomar en
consideración al concejo, porque es una emergencia que le compete a la comuna independiente de la
visión de cada persona.
Señala el concejal González que sin necesitar invitación de parte del municipio para hacerse presente
en lo que estaba pasando, estuvo en todas las reuniones técnicas que se realizaron por decisión propia,
comenta que todo lo que solicitó a la administración se le entregó (motoniveladora, retroexcavadora).
Señala el concejal Díaz que bueno que al concejal González por parte de la municipalidad le dieron todo
lo que solicitó, comenta que tres días hay tres buldócer parados sin saber que hacer porque un
funcionario municipal no supo qué hacer con ellos, pudiendo perfectamente poder estar canalizando el
estero o agrandar el camino de Yoncavén en las Salinas, por lo que todo es coordinación. Señala el
administrador municipal que la maquinaria se les pide a los militares mientras dure la emergencia.
Comenta el concejal Díaz que le pidió algunas cosas al alcalde y le señaló que Pablo estaba encargado
al cual llamó para pedirle las cosas, pero aún está esperando por la respuesta.
Señala el concejal Pozo que le preocupa cómo se van a entregar las cosas y a quién se le van a entregar,
principalmente por lo que se ha escuchado entre los vecinos, comenta que ayer en Llico por solicitud
de voluntarios de Teno lograron cargar su camioneta e ir a dejar cosas del acopio a Tilicura, Boquil y
Patacón, agrega que después volvió a Llico a dejar a esas personas y en la tarde andaban dos vehículos
con carros llenos de ropa, mercadería y verduras, entraron al municipio y no se las quisieron aceptar,
así como también en los otros sectores que anduvieron, por lo que necesitaban dejar las cosas en algún
lugar, ante esto Alejandra Calquín aceptó la mercadería y Juan Pavez le sugirió que mediante el grupo
solidario se repartieran las cosas, ante esto las personas de Teno le donaron las cosas al grupo solidario,
ante lo cual se fueron a la Villa Santa Filomena y le entregaron a nombre del grupo solidario agua,
papas y zanahorias a los vecinos. Agrega el concejal Pozo que le preocupa cómo se distribuirán las
cosas que quedan en el municipio, porque si se distribuye entre las familias que sufrieron daño habría
que hacerles un galpón a cada familia porque hay muchas cosas, ante esto considera que en la comuna
hay muchas familias con necesidad ya que quedaron nanas en el lago sin trabajo porque los
veraneantes se fueron por lo que enfrentar marzo será difícil, los pescadores dejaron sus embarcaciones
y se vinieron a combatir el fuego por lo que esas familias necesitan una canasta, por lo que se debe
ver bien como entregar y dividir esas cosas. Señala el administrador si en algún momento no se aceptó
un camión que venía con ropa fue porque las familias damnificadas son muy pocas, comenta que la
emergencia de hoy es el incendio, pero se viene una emergencia mucho mayor durante el año porque
mucha gente junta su dinero durante el verano para el resto del año y ese dinero no se podrá juntas
durante este año, ante esto, las mismas cosas que se están recibiendo como no perecible se tendrá
que entregar durante el año cuando estén en necesidad.
Señala la concejala Ramírez que en algún momento hubo un comunicado del Facebook municipal en
que se puso a disposición una cuenta corriente para depositar, consulta si ha llegado dinero a esa
cuenta. Comenta el administrador municipal que sí ha llegado dinero a la cuenta corriente, pero no
tiene el monto exacto. Consulta la concejala Ramírez si ese dinero irá directamente a los damnificados.
Señala el administrador municipal que ese dinero va en cierta parte para la reconstrucción y para la
emergencia, ya que la cantidad de petróleo que se ha comprado es inmensa, agrega que la entrega de
la ayuda es un tema que deben ver como concejo municipal.
Comenta el concejal Fuenzalida que está en lago de acuerdo con el concejal Díaz y el concejal González
respecto que si como concejales se quieren hacer parte de la emergencia deben estar metidos en el
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tema, y considera que todos aportaron porque los vio a todos haciendo algo y aportando, comenta al
administrador que faltó una invitación de parte del municipio en la emergencia, y ahora es necesario
ver el tema de la ayuda que es un tema que los tiene complicados como autoridad porque los
comentarios afuera son tremendos en Vichuquén respecto que hay gente que se está arreglando,
comenta que a la gente del lago les envió un mensaje para que le pongan paños fríos al tema, ya que
gracias a dios no hay un gran número de damnificados en la comuna y los damnificados que existen
están totalmente cubiertos, al extremo que de los 6 damnificados, 4 ya les aseguraron la construcción
de la casa por parte de la gente del lago, a esto se suma el serviu, ante esto considera que respecto
de la comida deben terminar luego ese tema y canalizarla bien a las personas que realmente l necesiten,
porque no es posible que a personas que no tienen un animal reciban diez fardos y la persona que
tiene 20 animales también reciba 10 fardos. Señala el administrador que a través del departamento
social y Prodesal se ha tratado de canalizar la ayuda, respecto de los fardos han llegado para personas
Prodesal y deben ser entregados a ellos. Señala el concejal Díaz que cómo no se puede hacer algo, si
personas de Vichuquén que ni si quiera tienen un conejo se les entrega diez fardos, por lo que el
municipio tiene que intervenir. Comenta el administrador que si bien Prodesal trabaja con el municipio,
no es municipal. Señala el concejal Fuenzalida que hay que tener claridad a quien se le entrega estos
beneficios porque ya se andan ventilando comentarios por el tema. Señala el concejal Díaz que a Miguel
Rivera (cabezón) de los 100 animales que tiene se le habían perdido como ochenta y hay muchos
quemados, y al él le dieron diez fardos lo que es injusto.
Señala el concejal González que en trabajo directo con la fundación Levantemos Chile y jumbo han
podido entregar 1000 colaciones a los voluntarios que han trabajado en el combate de los incendios
forestales, por medio de Nestlé juntaron diez millones de pesos en mercadería que se entregó en la
Marina Vichuquén, además se donaron ochenta fardos y bolillos de pasto, 420 bidones de agua que se
compraron con $220.000.- que los aportó el sindicato de pescadores Esperanza.
Señala el administrador que si tienen dudas con la entrega de fardos, que se solicite el catastro de
personas a las que se entregaron. Señala el concejal Fuenzalida que no se duda de la entrega o no
entrega de fardos, sino la forma en que se canalizó la emergencia para este tema, comenta que le
preocupa que se tenga comida arrumbada en el municipio, que la gente ande comentando por este
tema, que en Llico haya el mismo problema, le preocupa que siga saliendo en los canales nacionales
que siguen los incendios en la comuna, cuando se está tratando de poner paños fríos porque la
emergencia ha ido pasando, pero con esta cosas los turistas no llegan, y sigue llegando ayuda que no
se necesita a estas alturas. Señala el administrador que en el Facebook se ha indicado que no se
necesitan ciertas cosas pero la gente igual las sigue trayendo. Señala el concejal Fuenzalida que ese
comunicado debe hacerlo el alcalde frente a los medios y ponerle paños fríos al tema, ya que si bien
aún están en emergencia, no es de una gran destrucción. Consulta el administrador al concejal
Fuenzalida si cree que durante el año no se necesitará esta ayuda. Señala el concejal Fuenzalida que
siempre hay necesidad en la comuna, pero no a la cantidad de ayuda que ha llegado, agrega que queda
un mes de turismo y hay que llevarlo a cabo de la mejor manera, por lo que solicita que se informe por
los medios masivos que la emergencia terminó y se incentive el turismo. Señala el administrador que
la canalización de la comida es un tema que deben ver como concejo municipal. Consulta el concejal
Fuenzalida si hay una programación de la entrega de la comida o como se canalizará este tema. Señala
el administrador que no hay propuesta, sino que se debe definir en esta mesa con los concejales,
idealmente el próximo concejo con el alcalde presente, quizás en un concejo extraordinario solamente
para ver este tema. Comenta el concejal Fuenzalida que lo único que quiere es que este tema funcione
de la mejor manera y no sean criticados. Señala el concejal Bravo que el tema de la ayuda es
preocupante, comenta que con el concejal Díaz fueron concejales en el período del terremoto y pasó
algo muy parecido porque quedaron cosas acopiadas y se perdieron, por lo cual la gente criticó muy
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duramente al alcalde y los concejales, por lo que espera que no se cometan los mismos errores, señala
que la gente quiere que las cosas sean repartidas a la brevedad en el campo, por lo que llama a la
administración que se haga de esta forma. Señala el concejal Díaz que sugiere al administrador
municipal que si se van a repartir las cosas, que se repartan parejo, que no se haga lo que hacía la
administración anterior que definía este sí y este no, cosa que ya ha sucedido en esta administración
en Lipimávida, ya que lo llamaron de Lipimávida que se andaban repartiendo las cosas en algunas casas
y otras no. Consulta el concejal Fuenzalida quién está encargado del tema de los acopios. Señala el
administrador que social está a cargo de este tema, y para la reunión de concejo extraordinaria se le
puede invitar para discutir la entrega de la ayuda.
Consulta el concejal González si se seguirá recibiendo agua. Señala el administrador que en la comuna
falta agua por lo que se debe seguir recibiendo.
Señala la concejala Ramírez que la gente está solicitan estanques y la Onemi señala que esta ayuda
debe ser solicitada por el municipio, por lo que es necesario levantar el alfa lo antes posible porque hay
familias que necesitan estanques y manguera. Señala el administrador que mangueras se solicitaron a
Onemi. Señala el concejal González que ha repartido manguera en el sector de Huiñe. Señala el
administrador que dejen estos temas para la sesión extraordinaria de concejo.

Tercer Punto de la Tabla:
AUDIENCIA DE PÚBLICO: Sin ingreso de solicitudes.

Cuarto Punto de la tabla:
APROBACIÓN ESPACIOS PUBLICOS PARA PROPAGANDA ELECTORAL.
Señala el secretario municipal que el Servel solicita a los municipios que envíen la propuesta de espacios
públicos donde se puede hacer propaganda electoral, comenta que para la elección de 2016 ya se envió
esta información y la propuesta de esta vez son los mismos lugares, tomando en cuenta que el Servel
solo autorizó 4 de los 10 espacios públicos que se propusieron por el municipio. Propone el concejal Díaz
enviar los mismos diez espacios públicos, pero se podría enviar una nota por qué no se autorizaron los
otros espacios públicos.

Se llama a votación para la APROBACIÓN de los lugares públicos donde se puede
realizar propaganda electoral, según el listado confeccionado por la Dirección de Obras
Municipales.

ACUERDO CORRELATIVO NRO. 18.-
CONCEJAL NATALIA RAMÍREZ : SI
CONCEJAL LUIS POZO : SI
CONCEJAL EXEQUIEL DÍAZ FARÍAS : SI
CONCEJAL ERNESTO BRAVO : SI
CONCEJAL LUIS GONZÁLEZ : SI
CONCEJAL MATÍAS FUENZALIDA : SI

Por seis voto a favor, cero en contra se APRUEBA los lugares públicos donde se puede
realizar propaganda electoral, según el listado confeccionado por la Dirección de Obras
Municipales.
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Quinto Punto de la Tabla:
CORRESPONDENCIA:
Señala el secretario Municipal que como correspondencia recibida está:

- Informe sobre el estadio Vichuquén enviado por la Ito Municipal, se le hace entrega a cada
integrante del concejo. Señala el concejal Díaz que le gustaría que se enviara por correspondencia
porque acá no sirve de nada ya que llegan, lo miran y no entienden mucho, por lo que deben
hacer consultas y como no tienen asesores pagados debe solicitarlo a personas que lo asesoren
gratuitamente. Señala el concejal Bravo que la comisión de infraestructura puede estudiar este
informe, para lo cual pueden citar al director de obras para que les explique el informe.

- Solicitud de renovación de patentes de alcoholes en la comuna, memorándum enviado por la
encargada de rentas municipal, se hace entrega del documento a la comisión de alcoholes. Señala
el concejal Fuenzalida que quería plantear una moción, respecto de hacer una atención a los
empresarios turísticos de la comuna debido a la emergencia que se ha vivido, ya que los
empresarios turísticos se han visto muy afectados en su gran mayoría, lo ideal, comenta el
concejal sería otorgarles una prórroga para el pago de la patente, pide el concejal Fuenzalida que
la comisión de alcoholes trabaje en este tema. Propone el administrador legal analizar si
legalmente procede prorrogar el pago de las patentes. Propone el concejal Bravo y Fuenzalida
consultar el tema al asesor jurídico para tomar una decisión. Señala el concejal Díaz que en la
administración anterior hizo un reparo a la renovación de las patentes de alcoholes, ya que
participó en una reunión de concejo de Hualañé, comenta que en Vichuquén el tema se aprueba
en general, y en Hualañé se aprobaba patente por patente, ya que eso dice la ley, comenta que
eso lo mencionó alguna vez acá pero no se hizo de esa manera, por lo que sería bueno hacerlo
como corresponde ahora. Consulta el concejal Fuenzalida si pueden contar con el asesor jurídico
para que ayude a la comisión a ver este tema y ceñirse a la ley. Señala el administrador que
dependerá del día que se reúnan. Señala el administrador que el asesor jurídico Aníbal Calderón
viene el día viernes, quizás en ese momento se podría presentar las inquietudes.

Sexto Punto de la Tabla:
VARIOS:

CONCEJAL NATALIA RAMÍREZ:
1. CARTA: señala la concejala que recibió una carta que al parecer le llegó al resto de los concejales

también, viene firmada por Sandra López que trabaja en el gimnasio de Llico, comenta que conversó
con ella porque la llamó un día muy complicada, es más, lo conversó con el administrador en la
municipalidad  para ver que estaba pasando con Iván Reyes que es el coordinador de Llico, agrega
la concejala que no es el único reclamo ya que el señor Reyes al parecer no tiene el mejor trato con
las personas que trabajan en el aseo de Llico. Señala la concejala que la señora Sandra López le
comentó que don Iván Reyes un día se quedó dormido en el trabajo y que andaba con olor a trago,
agrega la concejala que a la señora Sandra López se le hizo contrato por un mes y probablemente
sea desvinculada de sus funciones, tal como se ha hecho con muchos funcionarios.
Señala el administrador municipal que respecto del contrato, habló con la señora Sandra y le
mencionó que los contratos se estaban haciendo por tres meses por lo que le parecía extraño que se
lo hayan hecho por un mes, por lo que se modificaría y se hará por tres meses el contrato, pero en
ese momento la señora Sandra le mencionó que prefería renunciar. Señala el concejal Fuenzalida
que todo el mundo tiene derecho a trabajar y la nueva administración tiene que trabajar con su
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gente, pero se deben hacer las cosas bien y la gente merece un poco de respeto, sea quien sea, al
menos se le informe con tiempo que se terminará el contrato. Señala el administrador municipal que
la señora Sandra renunció, no fue desvinculada. Consulta el conejal Fuenzalida, qué pasa con la
situación de don Iván Reyes, se han recibido reclamos de él. Señala el administrador que el reclamo
copuchenteo no lo recibirá, si se quiere hacer un reclamo de un funcionario que se haga como
corresponde mediante una carta para que exista un fundamento. Consulta la concejala Ramírez si se
conversó con el funcionario Iván Reyes respecto de las acusaciones. Señala el administrador
municipal que se habló con él, pero dijo que los hechos no eran como los denunciaba la señora
Sandra. Pide la concejala Ramírez que hay que estar pendiente de ese tema porque hay varios
reclamos. Señala el concejal González, independiente de si la persona e de izquierda o de derecha
se debe tener el cuidado de quien se pone a cargo de un grupo de personas para trabajar, comenta
que trabaja con grupos masivos de personas y siempre procura tener respeto por las personas de su
trabajo, por lo que se le deberá poner más importancia a lo que está sucediendo y que no se vuelva
a repetir porque desvincular a un trabajador porque es de otro partido lo considera que sobrepasa
todos los límites de los derechos de las personas, comenta que conversó con la señora Sandra y es
una persona que como mujer debe ser respetada.
Señala el concejal Bravo que le sorprende escuchar a los concejales estar defendiendo a algunas
personas cuando no lo hicieron con otras personas que fueron denigradas y humilladas en su minuto,
como es doña María Rivera, Ana Salinas, Marcial Correa entre otros, Juanita Navarro que lo apoyó
en una primaria y nadie levantó la voz. Señala el concejal Fuenzalida si avala lo que hace el señor
Iván Reyes. Pide el concejal Bravo que se respete su palabra de los concejales por parte del
presidente del concejo para mantener una orden. Señala el concejal Fuenzalida que para mantener
el orden le otorga la palabra a la concejala Ramírez para que siga con sus varios. Se produce una
discusión que no se entiende por lo que no se transcribe.

2. LISTADO FUNCIONARIOS: señala la concejala Ramírez que quiere solicitar el listado de los
funcionarios nuevos que han entrado al municipio porque se ven caras nuevas y no se sabe quiénes
son.

3. EMERGENCIA: señala la concejala que agradece a los funcionarios municipales por la emergencia
ya que han trabajado en el tema, agradece a los brigadistas, bomberos, voluntarios que han trabajado
en la comuna. Pide la concejala sacar lecciones de la emergencia y trabajar en el levantamiento de
damnificados, cómo se entregará la ayuda, ver el tema de los acopios porque la gente habla, ver el
tema de la carga de combustibles a vehículos que no son municipales porque genera comentarios en
los vecinos, analizar el tema de los fardos ya que hay un funcionarios municipal que recibió fardos
en horario de trabajo que es don Álvaro Muñoz, lo que genera muy malos comentarios del actuar en
la emergencia, analizar los comunicados de la Unión Comunal, para parecer un ente coordinado como
municipio y velar por el bien de la gente, sacar la comuna adelante, velar por el turismo en el mes
de febrero entre otros temas.

CONCEJAL LUIS POZO:
1. EMERGENCIA: señala el concejal que le preocupan varias cosas y una de ellas es que en esta

emergencia las veces que solicitó algún apoyo ha sido la mitad cumplida y la otra se le ha dicho que
sí pero no se cumple, ante esto considera que cuesta mucho trabajar así porque la gente que confía
en el concejal cuando tiene el problema no se le cumple, agrega que tampoco hay una persona en
un punto fijo ante el cual dirigirse, comenta que falta un líder que esté preparado para estos temas,
ya que todos se miran y comienzan a decir que otro es el encargado del tema y así sucesivamente
lo que complica todo. Agrega el concejal que ha solicitado la motoniveladora para reparar caminos,
los cuales no se han reparado hasta el día de hoy.
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2. PLAZA: señala el concejal que un vecino le mencionó que en la plaza de Vichuquén hay un farol que
está suelto y con peligro de caída por lo que es urgente arreglarlo. señala el administrador que está
reparado ese tema. Comenta el concejal Pozo que vino y habló con el alcalde de ese tema, el cual lo
derivó con don Jorge Castro, fueron a terreno y se anotaron todos los problemas de la plaza, pero
pasó antes del concejo a ver el tema y el farol sigue igual de suelto y peligroso. Señala el
administrador que los eléctricos estuvieron una semana completa reparando la plaza. Señala el
concejal Pozo que ese farol sigue siendo un peligro para las personas, ante esto menciona que cuando
las cosas no se hacen es frustrante, agrega el concejal que en el primer concejo dijo que en las calles
del pueblo de Vichuquén habían muchos palos torneados rotos y no se han repuesto, y así ve que en
Llico se construye el mismo sistema de empalizada, pero no se preocupa de la mantención de los ya
existentes, ante esto considera que si van a venir todas las semanas con el mismo cuento, como
concejal se cansa y la gente también. Señala el administrador que respecto de la maquinaria el
municipio no es el encargado, y además muchas veces se tuvo que priorizar debido a lo amplio y
disperso que era el incendio. Comenta el concejal Pozo que ayer lo llamaron de Uraco y estando en
el municipio consultó con quien debía ver el tema de la emergencia y la respuesta fue con don Pablo
Sepúlveda, ante esto habló con don Pablo, pero no pudo solucionarle el tema, porque la maquinaria
no se podía mover al ser muy lentos en el desplazamiento, ante esto el concejal considera que si se
sabía que la maquinaria es lenta y el fuego está en Llico y en Uraco, para qué se bajaron las
maquinarias en Vichuquén, señala que debieron transportarse a cada punto de la emergencia, agrega
que en ese momento don Pablo Sepúlveda se comprometió a enviar una máquina a Uraco, sin
embargo esa máquina nunca llegó a Uraco, ante lo cual finalmente por una gestión en Celco llegó
una skider desde las Puertas hacia Uraco el día de hoy, comenta que sólo pedían colación el chofer,
ante lo cual nuevamente llamó a don Pablo Sepúlveda para pedirle colaciones, sin embargo no
llegaron por lo que Celco tuvo que traerle colaciones, y más tarde cerca de dos o tres horas de
solicitadas llegaron las colaciones municipales.

3. CAMPEONATO DE FUTBOL: señala el concejal que se estaba programando un cuadrangular de
futbol como actividad de verano, comenta que no se podía hacer porque el campeonato en que están
participando los equipos de la comuna termina en 5 de febrero por lo que no había cupo hasta el 26
de febrero, por lo que no sabe si se hará con todo el tema de la emergencia, agrega que el club de
Vichuquén quiere repetir una actividad del año pasado, la copa “sapito Silva”. Señala el administrador
que están suspendidas todas las actividades.

4. PASARELA: señala el concejal que le preocupa un tablón roto que tiene la pasarela peatonal que
cruza el estero Uraco, comenta que es un tablón que no tiene apoyo por abajo, ante lo cual se puede
levantar y provocar la caída de una persona, lo que es peligroso. Señala el administrador que se
informó a la institución que corresponde pero no se ha arreglado, comenta que respecto de los
caminos se ha pasado la máquina pero con la cantidad de vehículos se estropea muy rápido.

CONCEJAL EXEQUIEL DÍAZ:
1. DESPIDOS: señala el concejal Díaz que le gustó que su colega defendiera a la gente que han

despedido, agrega que en la administración anterior se reían de la gente humilde, la pisoteaban, se
reclamaba y nada se hacía porque considera que era como una dictadura, y hoy parece que se va
hacia lo mismo ya que la gente no se puede expresar, le dice al administrador con respeto que esta
administración no va a funcionar mientras no se cambie la gente que se tiene a cargo en el municipio,
no pide que se despiden, sino que se cambien, comenta que el gran fracaso de la emergencia
comunal ha sido porque funcionarios han tirado para la cola, consulta por qué la maquinaria municipal
está a disposición de la familia Pavez, retroexcavadora, motoniveladora y gente, comenta que
personalmente estuvo dos días en el manzano y una propiedad de la familia Pavez que no tenía nada,
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la máquina municipal estaba arándola, ante eso comenta que si se va a defender a los más humildes
se parta por eso.

2. IVÁN REYES: señala el concejal que respecto de la situación de don Iván Reyes no tiene la mejor
forma de decir las cosas, pero lo único que hizo fue hacer que la gente de Llico trabajara, comenta
que no está de acuerdo que los ande trayendo a todos juntos, pero que trabajen, porque antes los
que estaban en la playa estaban sólo sacando luga, ante esto le pidió a Iván Reyes que los hiciera
trabajar, le sugirió que viera los baños en el gimnasio porque la persona se iba para la casa cuando
debía hacerle aseo y la excusa de esa persona fue que tenía un hijo chico, ante lo cual le sugirió que
dejara de trabajar y cuidara a su hijo, aunque no estaba de acuerdo con que se despidiera, ella
terminó renunciando. Agrega el concejal que no está de acuerdo con los despidos ya que todos tienen
derecho a trabajar, a comer a un techo y tener respeto. Llama el concejal Díaz a hacer cambios
internos porque hay personas que se mueven lento y se acostumbran de esa manera, comenta que
en ocho años se perdió mucho por lo que pide que se hagan cambios a tiempo porque después será
tarde.

3. GLOBAL: señala el concejal que ya llegó la empresa Global a la comuna, por lo que quiere que se
oficie lo antes posible para que hagan despeje del camino 850, 835, 860, la ruta 80, comenta que no
puede ser que a un mes de llegado sólo le hagan mantención a la ruta J-60, y la ruta J-80 está
botada, comenta que CGE está poniendo la línea eléctrica en la calle por lo que cortan ramas, pero
las van dejando botadas debiendo retirarlas.

4. ESTANQUES: señala el concejal que se ha entregado bastante agua, pero hay estanques que se
repartieron en la administración anterior de mil litros y están en casas particulares y eran de
emergencia, comenta que hay varias casas que se quemaron mangueras y estanques, ante esto se
pueden retirar los estanques que están en casas porque eran de la Onemi. Insta el concejal
Fuenzalida al concejal Díaz a decir dónde están esos estanques. Señala el concejal Díaz que el
concejal Fuenzalida los repartió y sabe dónde están. Señala el concejal Fuenzalida que el concejal
diga dónde están esos estanques para que la administración vaya a pedirlos, agrega que no ha
repartido ningún estanque.

5. MÁQUINAS: señala el concejal al administrador municipal, que como están las máquinas paradas
en el municipio, le diga al alcalde que los puede utilizar en despejar el estero. Repite el administrador
municipal que la maquinaria no está a cargo del municipio sino de los militares. Señala el concejal
Díaz que el alcalde puede sugerir que se utilicen para este tema, ya que el peso del alcalde es mayor
al de un concejal para solicitarlo.

CONCEJAL ERNESTO BRAVO:
1. CARTA: señala el concejal que respecto de la carta que se ha generado polémica, cuando la gente

que trabaja en Llico estaba en un ritmo de trabajo bajo y después se le cambia el ritmo a más elevado
se produce todo este tema, ya que estaban acostumbrados a trabajar poco, comenta que la gente
de Llico señala estar contenta como trabajan ahora esas personas, ya que estaban en un letargo
tremendo y ahora se nota la limpieza, sin embargo ese cambio trae la consecuencia de esta carta
acerca de don Iván Reyes. Agrega el concejal que respecto del tufo de don Iván Reyes puede dar fe
que eso no es así, porque ese día no fue a trabajar a Aquelarre, por lo que cuando le comentaron el
tema , estaba en su casa con Iván Reyes por lo que niega totalmente ese comentario del olor a trago.

2. EMERGENCIA: señala el concejal que le gustaría que la administración aprendiera de la emergencia
que está pasando, ante esto menciona que hace unos días vino el Ministro Gómez y visitaron la posta
en conjunto con la Gobernadora, pero considera que fue una vergüenza que en la posta no había
nadie a cargo de la parte municipal, lo que no puede ocurrir. Señala el administrador que estaban
los Tens. Señala el concejal Bravo que no había nadie municipal, pide que se tome como crítica
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constructiva. Pide el administrador que cuando eso ocurra se llame a la directora de salud o a la
administración porque si se cuenta tres días después no tienen como saber lo ocurrido, porque cada
vez que ha ido está la tens en la posta. Comenta el concejal Bravo que no viene al concejo a mentir
porque no es su forma, comenta que tiene de respaldo a un diputado, la Gobernadora y el Ministro
de Estado.

CONCEJAL LUIS GONZALEZ:
1. LOCOMOCIÓN ESCOLAR: señala el concejal que le preocupa que se acerca el inicio del año escolar

y algunos vecinos le consultaron por la locomoción para el Prekinder y el kínder, si existe o no
licitación al respecto que se debió realizar en octubre pasado. Señala el concejal Fuenzalida que
aprovechando la presencia del Jefe Daem en el salón, que responda al respecto. Señala don Pedro
Osses que solamente está licitado por el ministerio de transporte la locomoción para la enseñanza
básica y media, el tema de prekinder y kínder era una posibilidad que se estaba viendo con los
apoderados del liceo de Llico que manifestaron a don Román Pavez la necesidad de ver este tema,
por lo que se vio en algún momento la posibilidad de adquirir un vehículo exclusivo para el traslado
de menores a través de la Subdere, pero desconoce hasta donde llegaron las gestiones, comenta
que con los vehículos municipales existentes no se puede hacer ese traslado.

2. CONTAINER: señala el concejal que un vecino le envió un mensaje para que consultara a la
administración respecto de una carta que envió solicitando un container para el club de surf. Señala
el concejal Fuenzalida que es un vecino de Llico, comenta que esos contenedores se los consiguió
con la embajada de Estados Unidos y quedaron en propiedad del municipio, uno de esos
contenedores está entregado al club enducross Llico y el otro está en el municipio utilizado para la
emergencia, comenta que el alcalde quedó de analizar el tema y es quien debe dar la respuesta
definitiva.

3. TERRENO LLICO: señala el concejal que quiere consultar por el terreno que está frente a la
vulcanización en Llico, si efectivamente ese es un terreno municipal, lo ideal sería formalizar ese
terreno como una plaza para los vecinos. Señala el concejal Díaz que en la administración anterior la
Junta de Vecinos el Rodeo le solicitó al alcalde unas máquinas de ejercicio, antes, en la administración
del señor Cardoen se había puesto un letrero que decía terreno municipal ya que en el período de
don Herman Fuenzalida el loteo se hizo por don Omar Mujica y a cambio de los derechos municipales
del loteo le hizo entrega del terreno al municipio, pero don Herman no formalizó el tema del terreno,
comenta el concejal que Omar Mujica Padre falleció, pero en el período de don Román Pavez se hizo
un proyecto de plaza bien bonito, pero al presentarse se dieron cuenta que el terreno no era
municipal, sino que de la familia Mujica, pero considera que en ese tiempo no se pagaron los derechos
del loteo, la familia está consciente que ese terreno era a cambio de los derechos municipales, por
lo que habría que verlo con el departamento jurídico para formalizar el terreno. Agrega el concejal
Díaz que como no se pudo formalizar el tema de la plaza las máquinas de ejercicio se perdieron y se
instalaron en los Cardos y a los vecinos de la Junta de Vecinos El Rodeo se les ofreció ponerlas en el
sitio que hoy se tomó don Luis Bravo, que es un área verde.

4. ALCANTARILLA TAPADA: señala el concejal que hay una alcantarilla totalmente tapada donde don
Ramón Navarro, por lo que pide que se limpie.

5. ASFALTO LAS CONCHAS: señala el concejal que le mencionaron los vecinos de Las Conchas que
sobre el asfalto existe la necesidad de señalizar el tema de la velocidad y en lo posible instalar lomos
de toro.

6. CAMINOS MAL ESTADO: señala el concejal que le preocupa el tema de los caminos en mal estado,
sobre todo el camino a Lipimávida que está muy malo y pasan muchos vehículos de emergencia.
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7. ALCANTARILLADO: consulta el concejal a quién hay que solicitar autorización para romper el
alcantarillado en Llico frente al cementerio, ya que se rompió por vecinos y parcharon pero se vuelve
a romper. Señala el concejal Fuenzalida que la Dirección de obras  municipal.

8. CAMIONES ALJIBE: señala el concejal que se deben hacer gestiones para poder conseguir dos
camiones aljibe al menos cada uno apoyado con una piscina, ya que un camión no da abasto.

CONCEJAL MATÍAS FUENZALIDA:
1. CENTROS DE ACOPIO: señala el concejal que le gustaría coordinación clara en los centros de

acopio, que en la posta haya alguien municipal y conocimientos de la zona.
2. VERANO: señala el concejal que le gustaría que se reactivara el verano, sabe que están en

emergencia, pero llama a ponerle paños fríos al tema porque son una comuna turística y ya se han
sufrido 15 días con el tema del incendio. Señala el administrador que resulta difícil cuando se pensaba
que estaba apagado el incendio y se reactivan dos focos.

3. RUTA DEL VINO: señala el concejal que el alcalde se comunicara con Alejandra Inda ya que está
esperando esa respuesta para llevar a cabo la noche de las viñas.

4. PUNTO DE PRENSA: Pide el concejal que se haga un punto de prensa por parte del alcalde para
tirar el turismo hacia arriba en la comuna, ofrece todo el apoyo como concejal para este tema, ya
que queda sólo un mes y hay mucha gente que se quedó sin trabajo y el tema económico en la
comuna es muy importante. Señala el administrador que deben estar seguros que la emergencia
terminó para hacerlo.

Siendo las 17:15 horas se cierra la sesión y se da por terminado el concejo.

VICTOR RUZ TOLEDO
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